

广东密织防疫网,为考生暖心护航

2022年夏季高考将于6月7日开始。今年广东报名考生共70.2万人,共设501个常规考点,超2.4万个常规考场。针对当前疫情防控形势,广东各地已陆续作出部署,包括每个县(区)至少预备1个标准化备用考点、每个考点设不少于3个备用隔离考场等,力求保障每一名考生平安、健康高考。

防疫先行

各地严格落实防疫举措

6月3日下午,省委教育工作领导小组召开2022年普通高考工作视频调度会。会议强调,要筑牢抗疫安全防线,要科学精准落实高考疫情防控各项措施,严格执行省出台的“1方案2指引”。

在核酸检测、健康管理方面,各地严格遵守省考试院公布的高考防疫工作指引,做好周密的考前准备,并因地制宜细化防疫要求。指引提出,全省考生均须提供48小时核酸检测阴性证明。深圳要求考生在考前完成市内核酸检测“3天3检”,考前24小时核酸阴性证明只限首场考试;中山则规定持考前(6月7日第一科)48小时核酸阴性证明参加考试,顺延有效,如无异

常无需再次进行核酸检测。此外,梅州、惠州等地的考点还举行考前疫情防控应急演练,确保高考工作平稳有序。

考点设置方面,今年全省501个高考考点将按要求准备充足的备用考点,设置隔离考场,以保障每一名考生应考尽考。中山今年将设置4类4个特殊考点,确保涉疫考生能参加考试。广州拟在全市集中设置1个医院考点和4个市级专用隔离考点,在各区分散设置10个隔离考点和10个备用隔离考点。珠海今年首次设置隔离酒店考点,供处于集中隔离的密接、次密接考生参加考试。

暖心高考 全力以赴为考生护航

目前,全省各考点学校

均按要求设置隔离考点考场,配防疫副主考。多个考点学校已经开始对标准考场进行全面消杀管理。

在广州市第五中学考点,各考场已按要求布置完毕。考点学校在入口处设置了测温点,并配备消毒洗手液以供考生使用。除此之外,该考点还精心营造“暖心考场”氛围,为考生提供电吹风、替换衣服、毛巾、打印准考证设备、防暑降温物资、午休午餐桌所等人性化服务。

云浮中学对于涉及高考生的师生员工进行考前14天健康监测,且在考前2周、考前1周、考前48小时为他们进行核酸检测。除了准备常规的防疫物品外,学校还准备了新冠肺炎抗原检测试剂以备使用。

还有学校举行了疫情防控演练,让同学们熟悉高考防疫全流程。6月2日,陆丰

市林启恩纪念中学考点举行了高考试疫情防控应急演练,包括入场体温检测、考场布置、洗手消毒、金属探测仪检测、座位模式、突发异常情况处置、启用隔离考场等诸多细节,让考点工作人员和学生身临其境,全方位感知和体验高考氛围。

交通出行方面,各地为考生提供爱心送考服务的同时,也严格落实好防疫措施。例如,深圳组织开展的“爱心送考,温暖同行”免费送考活动,在保证安全驾驶的同时,所有参与爱心送考的驾驶员和车辆将严格落实疫情防控措施。今年韶关第十一届“善美之城·爱心送考”志愿活动共组织200台车辆为考生提供接送服务,韶关要求参与送考的司机,每天按照防疫要求做好车辆消毒,并配备口罩等防疫物资。

@考生家长

高考期间广东有暴雨

羊城晚报讯 记者梁怿韬报道:“赶考雨”或影响广东高考!据气象部门预计,6月6日至7日,广东将有大雨到暴雨局部大暴雨的降水过程,展望6月8日至9日,广东大部仍有明显降水。

6月6日端午假期后首个工作日,韶关、清远、珠江三角洲、茂名、湛江北部市县有大雨到暴雨局部大暴雨,河源、梅州有大雨局部暴雨,广东其余市县有中

(雷)雨,局部暴雨。广州市区有大到暴雨,气温25°C~30°C。6月7日高考第一天,预计韶关、清远、珠江三角洲北部、珠江三角洲南部沿海市县、粤西的北部市县有暴雨局部大暴雨,其余市县有中到大雨局部暴雨。广州市区有大到暴雨,气温24°C~28°C。广州市气象部门提醒,高考期间广州发生强降水概率大,请考生、家长、考务部门提前做好应对准备。

何时降水? 多渠道助您“一手掌握”

羊城晚报讯 记者4日从广东省气象局获悉,为应对高考期间可能出现的频繁雷雨天气,广东省气象部门已将多个精细化天气预报产品覆盖至全省501个高考考点,包括针对各个考场的分钟级降水预报、气象预警、天气实况、逐时预报、7天预报等产品。市民可通过“广东天气”微

信公众号、“粤省事”和“缤纷微天气”小程序、“停课铃”APP、广东气象网等多个渠道了解全省各考点的天气情况。此外,新浪微博“@广东天气”将在6月5日至10日的每天6时30分前后和11时30分前后,联合广东各地市微博矩阵更新发布全省高考天气预报。(梁怿韬)

D2809次列车撞泥石流脱线 殉职司机曾5秒内紧急制动



D2809次列车事故已展开全面救援 贵州消防供图

羊城晚报记者 李志文 梁莹 许张超 王隽杰 谢小婉

4日10时21分左右,贵阳北至广州南的D2809次列车,行驶到贵广线榕江站进站前的月寨隧道口时,撞上突发溜坍侵入线路的泥石流,导致7号、8号车发生脱线。据人民日报等公开发布的消息,事故造成列车值乘司机杨勇不幸殉职,当地医院共接收了12名事故受伤人员,列车上其他旅客已安排转运疏散。目前,现场救援工作已全面展开,事故原因正在调查之中。

“事发时我只听到了撞击声”

三都县、从江、桂林西、恭城、钟山西、贺州、怀集、佛山西、广州南12个车站,于上午9时发车,14时34分抵达终点站,全程5小时34分。12306网站显示,D2809次运行列车为CRH2A型和谐号动车组,事发当天的运行列车为8节编组。

4日上午10时21分,D2809次列车按预计时间直跨榕江,准备在10时43分停靠从江站。然而,列车在经过榕江站进站前的月寨隧道口时,撞上泥石流发生脱线事故,列车车头冲出轨道并严重受损。

“当时车里突然停电,车上

有小朋友还被吓哭了。最初以

为是列车过站,因为以往乘车快

到站时,列车都会减速。”上述乘

客表示,“事发时我只听到了撞

击声,随后车开始减速,下车后才

看到车头撞得很严重。”

事故发生后,铁路部门迅

速启动应急预案,将受伤人员

送往榕江县医院进行全力救治,受伤旅客和列车员均已得到妥善治疗,但列车司机杨勇不幸殉职。

据上游新闻发布的消息,当天下午2时左右,榕江县人民医院共接收了12名(第一批7名,第二批5名)受伤人员。急诊室接收的受伤人员中,有的轻伤有的重伤,大多是头部、肩部受伤,另有2名乘客在ICU进行抢救。

行图显示,D2809次列车在榕江站并不停靠。记者还注意到,国家预警信息发布中心的信息显示,榕江县于4日凌晨起连续发布了暴雨橙色预警、大雾黄色预警、雷电黄色预警信号。

羊城晚报记者了解到,

成都铁路局贵阳高铁工务段管

辖的都匀东桥路车间,曾在事

故发生前对D2809次列车事故

发生路段进行巡查。

据悉,此次雨后检查共计出动16人次,检查线路长度70公里。微信公众号资料显示,“贵州微家园”的认证主体为中国铁路成都局集团有限公司贵阳高铁工务段。

北、都匀东、榕江出发,严格落实雨后检查制度。该推文显

示,他们分人分区段认真巡检

隧道出入口边仰坡,检查桥

墩、过水涵和支撑设备冲刷情

况,并清理截排水设施;检查

高大路堑坡面有无滑坡、溜

坍迹象,同时对管内重点防洪地

段等部位逐一排查,保障雨后

桥隧设备正常,列车运营秩序稳

榕江县曾连续发布暴雨预警

据上游新闻发布的消息,榕江县当地市民陈先生向记者提供了一段拍摄于跨寨蒿河大桥下方的视频。视频显示,跨寨蒿河大桥贵阳方向的隧道口右上方出现了小型的山体滑坡,有泥石流体侵入了贵广客专的正线,跨寨蒿河大桥上也有部分供电触网发生倾倒。陈先生表示:“泥石堆在铁轨上,和谐号来了,冲过泥堆,歪歪扭扭进了榕江站,撞上了月台。”

榕江站位于三都站和从江站之间,往贵阳方向的列车在出隧道后,立即经过跨寨蒿河大桥后进入榕江站。铁路运

送往榕江县医院进行全力救治,受伤旅客和列车员均已得到妥善治疗,但列车司机杨勇不幸殉职。

据上游新闻发布的消息,当天下午2时左右,榕江县人民医院共接收了12名(第一批7名,第二批5名)受伤人员。急诊室接收的受伤人员中,有的轻伤有的重伤,大多是头部、肩部受伤,另有2名乘客在ICU进行抢救。

行图显示,D2809次列车在榕江站并不停靠。记者还注意到,国家预警信息发布中心的信息显示,榕江县于4日凌晨起连续发布了暴雨橙色预警、大雾黄色预警、雷电黄色预警信号。

羊城晚报记者了解到,

成都铁路局贵阳高铁工务段管

辖的都匀东桥路车间,曾在事

故发生前对D2809次列车事故

发生路段进行巡查。

据悉,此次雨后检查共计

出动16人次,检查线路长度70

公里。微信公众号资料显示,

“贵州微家园”的认证主体

为中国铁路成都局集团有限公司贵

阳高铁工务段。

当地消防第一时间赶赴现场

应急管理部调度接报后指导D2809次列车脱线救援处置工作,与在现场救援的消防指揮员、贵州省应急管理厅和消防救援总队主要负责同志连线,要求全力营救人员,配合铁路部门尽快查明原因,排查铁路沿线安全风险隐患,确保高铁安全运行,配合地方政府组织好人员救治、疏散和安置等工作,并派出正在贵州开展安全部督帮工作的有关负责同志赶赴现场协助处置。

据贵州消防发布的消息,

事故发生后,当地消防救援队伍第一时间出动了11车52人赶赴现场救援。其中,贵州省黔东南州消防救援支队接报后立即调派榕江大队6车26人前往处置,调派黎平、从江、丹寨、战勤保障大队5车26人前往增援,支队全勤指挥部遂行出动。

记者从中国国家铁路集团有限公司了解到,事故发生后,铁路部门立即组织各方救援力量迅速赶赴现场,全力组织抢险救援,力争尽快恢复线路开通。

据贵州消防发布的消息,

事故发生后,当地消防救援队

伍第一时间内赶赴现场

救援。

事故发生后,当地消防救援队